



# 隐瞒年龄来打工，七旬翁发病去世

不算工亡，但物业因超负荷安排工作担责四成

已经70多岁的石大爷，将年龄改小10多岁后，在一家超市找了份保洁员的工作。然而，石大爷在打扫卫生时突发脑溢血，被送医治疗13天后去世。事后，石大爷的家属将超市和物业公司告上法庭，要求赔偿65万余元。现代快报记者了解到，这种情况下，在劳动法上一般难以认定为工亡。但近日，这家物业公司却因自身用工方面存在过错，被判处承担40%的赔偿责任。

李小菊 何洁

## 老人做保洁时突发脑溢血，13天后去世

2017年11月，石大爷在物业公司的安排下进入某超市从事商场保洁工作。同年的12月13日，石大爷在商场打扫卫生时突发脑溢血，被送往医院治疗13天后，于12月26日去世。随后，石大爷的家人将超市和物业公司告上法庭，要求两家用人单位赔偿医疗

费、死亡赔偿金等各项损失合计65万余元。

超市认为，其与物业公司签订的服务协议，双方约定物业公司为其指派员工提供商场保洁工作。石大爷实际上是物业公司的员工，超市不应当承担赔偿责任。物业公司则认为，其确实与超市签订了服务

协议，也与石大爷签订了用工合同，但是石大爷在入职时将出生年份1948年谎报成1961年，且石大爷突发疾病的时间是2017年12月13日，去世时间是2017年12月26日，已经超过48小时，肯定不是工伤，所以物业公司从法律上不应承担赔偿责任。

## 物业超负荷安排工作，需担责四成

法院经审理后认为，石大爷与物业公司之间存在劳务关系，与超市不存在劳务关系或者劳动关系，其死亡事故与超市没有关联，故超市不应当承担赔偿责任。

超市与物业公司签订的服务协议中约定，物业公司为超市提供28名保洁人员进行商场保洁服务。物业公司按时向保洁人员支付工资、福利、保险等一切费用，并承诺不安排保洁人员带病或超时工作，严格按照规定安排人员轮休；保洁队伍平均年龄不超过45周岁，最大年龄不超过56周岁，最小年龄不低于18周岁；物业公司保证劳动者每日工作时间不超过8小时，平均每周工

作时间不超过40小时。

在法庭调查过程中，承办法官调查了解到，物业公司派驻在超市的保洁人员只有15名，工资为6.8元/小时；因为物业公司工资偏低，年轻人不愿意前来工作，物业公司就接收年龄较大的人前去上班，物业公司对于虚报年龄或身份证造假的情况都是明知，甚至会主动参与造假。

从工资发放情况来看，物业公司石大爷13天的工作时间内安排其工作了111个小时，不仅没有安排轮休甚至还有加班情况。且服务协议中约定由28名保洁人员进行服务的工作量，物业公司仅安排

15个保洁人员予以完成，物业公司让保洁人员承担了更多的工作量，增加了工作强度。

法院审理认为，综合各种因素，不排除由此引起石大爷的过度劳累、诱发脑溢血并导致死亡。综合来看，石大爷的死亡，其本人存在潜在病因是疾病突发的主要因素，但物业公司在用工方面存在一定过错，据此，承办法官酌情认定物业公司对于石大爷的死亡承担40%的赔偿责任，即赔偿26万余元。

现代快报记者了解到，一审判决后，物业公司不服判决结果提起上诉，苏州中院经审理后裁定维持一审判决。

## “以为只是借公司账上钱用一下，还回去就没事了” 出纳挪用公款600余万赌博

“我以为只是借公司账上的钱用一下，只要还回去就没事了。”法庭上，马某非常后悔。现代快报记者了解到，离开学校没多久，马某就顺利谋得某国有企业出纳这样稳定的工作，但他不知珍惜，挪用公款600余万元赌博。近日，经张家港市检察院提起公诉，法院依法以挪用公款罪对马某判处3年有期徒刑。

1996年出生的马某，家庭条件优越，毕业后又成功应聘到某国有企业，成了一名出纳。一次，马某和三五好友聚餐，酒足饭饱后有人提议打麻将，马某赢了不少钱。从此一发不可收，父母在单位附近为他购置的小公寓，竟成了他用来聚赌的固定场所。

马某的赌瘾越来越大，他不但参与实体赌博，还加入网络赌博。一次次的投注，让他的底气越来越足，筹码越押越大。赢钱时，想赢更多；输钱时，又想挽回。就这样，他陷入赌博无法自拔。然而，他的收入根本无法满足赌资需求，很快他就把父母日常给的十几万元零用钱也全部输光了。

他不敢告诉父母，也不敢再向父母要钱，向朋友借钱也不是长久之计，于是想到了自己手的公款。此后，他利用公司管理上的漏洞，陆续通过使用银行U盾制单及审核，将一笔笔的钱款从公司账户挪用到个人账户。每次转账成功，他都庆幸没有被人

发现，之后就完全沉浸在赌场挥金如土的富豪感觉之中。但天下的赌徒殊途同归，再多的赌资投入最终都是打水漂。短短8个月时间，马某先后14次将公司账户上的600余万元转入个人账户，作为赌资进行挥霍。

2017年11月，他所在公司所属上级单位开始调查公司的账目状况。得知此事，马某以办业务外出为由，躲在家里不去上班。在向父母摊牌后，马某仍未发觉自己行为的严重性，寄希望于父母筹钱还款。当意识到自己的行为已触犯刑律后，马某在家人的带领下到公安机关投案。在确凿的证据面前，马某如实供述了自己的犯罪行为，其家人进行退赔。

李冰 郑莉 何洁

## 工行零售银行品牌价值跃居全球首位

近日，英国《银行家》杂志公布了2019年“全球银行品牌价值500强”榜单，中国工商银行零售银行品牌价值晋升榜首，评估价值为363亿美元，较上年增长35%。同时，工商银行整体品牌价值连续三年蝉联榜首。

《银行家》杂志指出，工商银行零售业务围绕“智慧零售金融新生态”这一主

题，打造了更加智慧化的零售金融新模式、新服务、新渠道，零售品牌首次位居分项排名第一。

工行相关负责人表示，近年来工行坚定不移地推进大零售战略，围绕客户需求和市场变化打造智慧零售新格局。其中，针对不同的客户群体，工行打造了“随军行”“智行天下”车主平台等新型整

合服务；围绕居民提升财产性收入需求，推出了工银AI投、中证工银基金指数等智慧金融新品，推动理财服务从单一产品销售向组合化、智能化、专业级财富管理服务模式转变；聚焦民生领域消费升级和服务实体经济，推出了个贷银企直连系统、按揭贷款自动审批及“融e借”等智慧化融资服务和产品。

通讯员 宋郁

## 龙支付12306购票享优惠，还有观影福利

3月18日至7月15日，建行龙支付客户通过12306手机APP购买火车票可享受优惠。

活动期间，建行龙支付客户通过12306手机APP购买火车票，点击建设银行，选择本人带“惠”字标的建行账户支付，在活动期间新开通龙支付客户享单笔订单

满40元最高立减20元、存量龙支付客户享单笔订单首笔满40元最高立减10元；自第二笔起（含新增和存量客户）单笔订单满40元随机立减1~20元。每活动日每位龙支付客户限享1次优惠，活动期间限享3次优惠。活动名额有限，先到先得。

通讯员 吴建



## 激情快闪祝福祖国和园区

4月10日，夜幕降临，作为苏州园区湖东新地标的奥体中心内一派休闲愉悦的场景。突然，一声清脆的快板，吸引了所有人的目光。只见年轻姑娘小伙儿手持传统快板唱着：“一汪湖水碧蓝天，苏州古城展新颜，一颗明珠亮江南，要说哪个园最美，当数苏州工业园……”原来，这是苏州工业园区湖东社区党工委联合湖东区域党建及联盟单位开展的庆祝中华人民共和国成立70周年，庆祝园区建设25周年主题快闪活动。现场吸引了大量居民驻足观赏拍照。

邹广荣 何洁 文/摄

## 腾讯微瓴智慧建筑实验室落户相城经济技术开发区

4月10日，腾讯与相城正式“联姻”，宣布将在相城经济技术开发区内合作共建腾讯微瓴智慧建筑实验室。双方将通过推动智慧建筑、智慧城市技术的发展，来助力腾讯微瓴的产业落地和相城经济转型升级，当天双方签订战略合作协议。

据介绍，腾讯微瓴是腾讯自主研发的物联网操作系统，也是腾讯在智慧建筑和智慧城市场景中的核心系统，深度融合了云计算、物联网、人工智能、信息安全等前沿技术，能够像“连接器”和“工具箱”一样，为建筑、社区、园区等行业提供全面的平台级技术支持，助力地产行业各环节数字化改进和发展。

此次相城与腾讯公司合作，共同释放数字化潜能，将为相城区乃至苏州市城市建筑提升数字化、智

能化创造无限可能。据介绍，腾讯微瓴智慧建筑实验室定位为“技术枢纽”“产业枢纽”和“创新枢纽”，将集智能建筑示范、智慧能源系统开发、智能化系统验证测试、智慧建筑技术成果落地转化产业培养于一体，通过吸引腾讯微瓴上下游合作伙伴落地，目标将实验室建成行业应用示范和产业集聚地，力争带动相关产业实现产值10亿元。

签约后腾讯公司会在技术研发、人才及项目引进与培养、产业孵化与产业化等方面与相城开展积极合作。另外值得一提的是，双方合作后，相城经济技术开发区还将与腾讯合作共建数字相城，打造数字政府、智慧教育、智慧文旅等工程，推动相城开发区数字经济建设。

瞿妍 何洁

## 团结社区开展退休人员体检宣传

为保障园区退休老人的身体健康，让其切实享受到基本医疗保健服务，4月起，苏州园区娄葑街道团结社区一站式工作站积极稳步开展园区退休人员体检的宣传工作，宣传健康体检的重要性。

社区采用了智慧社区短信群发、微信公众号、居民微信群发布通知，并在小区宣传栏、一站式展架张贴通知公告等宣传方式。各网格员在开展安全巡逻时，也积极宣传“免费体检”惠民活动。团结社区相

关工作人员介绍，在让政府这项惠民政策传播广的同时，最主要的是希望让更多的居民享受到政府的福利，做到既保证居民登记的数量，更要确保居民完成体检的质量。

根据统计，符合此次体检的对象共有98人。团结社区协管员翟荣萍提醒，体检还是很有必要的，安度幸福晚年，要做到无病早预防、小病早发现、大病早治疗。希望大家相互通知，不要错过时间。

夏雯 何洁